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                                         Конспект занятия по развитию речи 
                                       во II младшей группе для детей с ОНР.
                                                 Тема: забавные насекомые. 

Задачи: - формирование умения выделять лишнюю картинку из нескольких                     
                 и обобщать изображения по сходным признакам;
              - расширение глагольного словаря;
              - развитие умения использовать в речи пространственные предлоги, 
                 образовывать форму Родительного падежа существительных, грамотно                                            
                 задавать вопросы;
             - формирование умения составлять связный рассказ по серии сюжетных             
                 картинок;
              
Оборудование: наглядные пособия, насекомые -  игрушки, жетоны из цветного     
                           картона, искусственные цветы.
                                                          Ход занятия.
1. Орг. момент      «Ребята, возьмите по одному жетону (жетоны лежат на подносе
  	   цветной стороной вниз). Посмотрите, какого цвета жетон у 
                               каждого из вас. Подумайте, какое насекомое может быть такого
                               цвета. Подойдите к стульчикам, на каждом стульчике картинка
                               насекомого. Если вы считаете, что насекомое такого цвета, как  
                               у вас, возьмите картинку и присаживайтесь на этот стульчик».
                               (Опрос каждого ребёнка.  Кто это? Какого цвета? Пр: это жук,                   
                               он чёрный.)
2.Арт. гимн.	   Мы с вами на волшебной полянке. Здесь нужно тихо говорить,
Узнавание	   чтобы увидеть и услышать много интересного. Я буду показывать
звуков по	   губами рисунок, а вы должны догадаться, какой звук я хочу
артикуляции.	   произнести». (После образца педагога, проводится самими детьми.)
                             
                               На полянке можно услышать множество звуков.                               
3.Разв. фонем.      Так рычит рысёнок: «Ра-ра-ро».	В.
Слуха, автома-	Так  капельки в ручейке поют: «Ле-ле-ля».    Д.
тизация звуков	Так комарик звенит: «За-за-зо».	Я.
 в слогах. 	Так поезд вдалеке шумит: «Чи-чи-че».	С.
                                Так пчела жужжит: «Жи-жа-жа».	К.

                              
4. Развитие уме- «Мы немножко расшумелись, и на наши голоса вышел странный
ния выделения     зверь. Что в нём странное?.. У этого существа части тела разных
лишнего и обо-     зверей. Голова собаки, передние ноги осла, задние ноги лягушки,
бщения. Образ.     крылья бабочки». (Ответы детей)
 Р. п. существ.      На доску выставляются целые картинки с перечисленными 
                               живыми существами. Задание выбрать лишнюю картинку,
                               объяснить. (Осёл, лягушка, собака – животные, а бабочка -     
	насекомое).

                               «Расскажем про бабочку стихотворение».
5. Динамичес-       (Проводится ребёнком)
кая пауза.              « Шевелились у цветка все четыре лепестка.
                                  Я сорвать его хотел – он вспорхнул и улетел».

                               «Полетела бабочка и села на цветочки. Ой, да здесь оказывается ещё много разных насекомых.  У меня на стульчике была картинка стрекозы. Я возьму себе стрекозу. Ребята, подойдите к цветочкам, возьмите такое насекомое, картинка которого была на вашем стульчике». 
6. Обогащение      Образец педагога: «У меня стрекоза. Она трещит». 
 глагольного          (Кузнечик прыгает, бабочка летает, пчела жужжит, муравей
словаря.                   строит дом, жук ползает…)        
                               «А сейчас мы поиграем с нашими  забавными насекомыми.
                               Моя стрекоза может садиться на цветок, под цветок, за цветок,
                               перед цветком, около цветка».
7.Формирова-	Инструкция детей друг другу с использованием пространственных 
ние умения гра-	предлогов. Дети выходят парами и по очереди, используя 
мотно исполь-      пространственные предлоги, просят друг друга разместить                 
зовать в речи        насекомое относительно цветка, а потом ставят игрушку на стол.
пространствен-   «Ребята, посмотрите внимательно и запомните, какие насекомые
ные предлоги.       находятся на столе. Играем в игру «Кто пропал».  Дети  
Развитие диало-	самостоятельно проводят игру.
 гической речи.  
                              «На нашей цветочной полянке спряталось ещё одно насекомое.
                              Чтобы узнать, кто это нужно отгадать загадку:
                              «Волосата, зелена,
                                В листьях прячется она.
                                Хоть и много ножек,
                                Бегать все равно не может.

                                Может в яблоко залезть,
                                А потом его же съесть:
                                Все, что вкусно, выедает
                                И обратно выползает».
                             
                              Правильно, это гусеница. На доске есть картинки, по которым нам
                              нужно составить рассказ про случай из жизни гусеницы.
                             (дети самостоятельно расставляют картинки по сюжетной линии)
                             Каждый ребёнок по цепочке составляет предложение по одной   
                             картинке. Один из детей рассказывает историю полностью.

8.Сост. расска-	«Гусеница нашла большое яблоко.
за по серии карти-	Она прогрызла дырочку и заползла внутрь яблока.
нок (4картинки).	Гусеница вылезла из яблока, а в яблоке остался проход.
	Гусеница сделала в яблоке домик и стала в нём жить».

10.Рефлексия.    Когда вы встретите на улице живых насекомых, не трогайте их,
                                  а просто понаблюдайте и  узнаете много интересного об их жизни.                    
